
   ATA Nº 22/2019   

22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 6º SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA
2017 – 2020 REALIZADA EM 02/09/2019. 

 Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
 Secretário: JOSÉ IVÂNES MÓI FRIZÃO

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se nas

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Carla

Rossetto(PT), presidente e vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC), Márcia Raquel Rodrigues Pre-

sotto(PTB), José Ivânes Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Adilson Cas-

tro Machado(PDT), Rosimeri Machado (PSC) Paulo Klein (PT) e Gelson de Quadros Chicatte (PP)

para a realização da Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: para dar início

aos trabalhos o presidente Claiton agradeceu a presença dos professores presentes na sessão solici-

tou a leitura do trecho bíblico pela vereadora Rosimeri Machado (PSC). Presidente agradeceu e so-

licitou a leitura da ordem do dia. Dando andamento aos trabalhos solicitou leitura para análise, dis-

cussão e votação da Ata nº 021/2019 da Sessão Ordinária do dia 26 de Agosto de 2019. Presidente

colocou a ata em votação que foi  APROVADA por unanimidade. Em seguida solicitou a leitura

para análise do  Projeto de Lei nº  057/2019-Altera dispositivo da Lei Municipal 1.239/2012 que

‘Reestrutura o regime próprio de Previdência Social do Município de Novo Barreiro e dá outras

providências’. Presidente explica que o projeto entrou na casa para ser lido na forma regimental e só

vai ser lido na próxima sessão. Como não houve acordo de bancada, não poderá ir em votação.

Além disso, mencionou que por se tratar de um projeto que tem relação com a previdência dos fun-

cionários públicos é necessário ouvi-los para que entendam do que se trata. Em andamento aos tra-

balhos solicitou a leitura do projeto leitura para análise do Projeto de Lei nº 058/2019-Abre Crédi-

to Especial, Indica Recursos, e dá outras providências. Presidente colocou o projeto em discussão e

a vereadora Mariela Rossetto (PT) fez sua análise. Ela falou da honra em apresentar o projeto, pois

foi apresentado pela bancada do PT para a comunidade do Três Passinhos que faz referência ao cal-

çamento. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço para a vereadora Marcia Pressotto. Ela

comentou que o projeto é de suma importância para o município e especialmente para a comunida-

de de Três Passinhos. Solicitou que fosse licitada a obra com urgência para beneficiar a comunidade

contemplada. Em pronunciamento falou sobre o calçamento da 



Linha Biriva que já foi encaminhado o projeto a Caixa pelo engenheiro. Presidente colocou o proje-

to em votação que foi APROVADO por unanimidade. Dando andamento presidente solicitou a lei-

tura para análise do Projeto de Lei nº 059/2019-Autoriza o Município de Novo Barreiro a imple-

mentar Programa de Incentivo a Bovinocultura do leite denominado “Leite a Pasto” e dá outras pro-

vidências. Presidente colocou o projeto em discussão e o vereador Paulo klein  se manifestou falan-

do sobre o projeto. Ele falou sobre a iniciativa que é importante para ajudar os produtores da bacia

leiteira. Mencionou que mesmo sendo pouca a ajuda, para começo já é uma iniciativa para incenti-

var os produtores, e que as questões do leite são complexas, pois não é só o pasto a problemática,

existem outras variantes que precisam ser repensadas e discutidas para que haja valorização dos

produtores. Mencionou sobre a politica de preço e as exigências do mercado que tornam a produção

mais desanimadora aos produtores. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador

Ivânes. O vereador agradeceu a presença das professoras e de imediato passou a falar sobre o proje-

to em discussão. Informou que no ano de 2018 foi colocado na Lei Diretrizes Orçamentarias (LDO)

que fosse direcionado o olhar aos agricultores e que é importante incentivar a permanência dos agri-

cultores no campo. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Claudemir Andri-

olli que falou sobre o projeto. Ele comentou que sempre defende os pequenos agricultores e que é

importante ajudar os pequenos produtores e dar assistência técnica aos produtores. O vereador falou

sobre o leite e afirmou que tem relação com o mercado externo. Pediu para os produtores que

aguentem a situação que a tendência é melhorar, pois aumentou a exportação de derivados de leite

para a China. Presidente agradeceu as palavras e a vereadora Marcia fez uso da palavra. O projeto

contempla dez famílias que receberão auxílio de dois mil reais mensais. Explicou que o recurso só

está sendo disponibilizado, pois os vereadores colocaram emenda para a agricultura no ano de 2018.

A vereadora falou que o município é extremamente agrícola por isso é importante incentivar os pro-

dutores. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Detti. O vereador parabenizou

o executivo e a Emater pela iniciativa e relatou a dificuldade que os produtores enfrentam para se

manter no campo. Relatou que faltou energia e muitos acabaram perdendo o leite, pois não tinham

como resfriar. Parabenizou os produtores e falou que a ideia é aumentar a cada ano os produtores

beneficiados com esse projeto. Presidente agradeceu as palavras e colocou o projeto em votação que

foi APROVADO por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos presidente pediu que fosse re-

alizado a leitura para análise do Projeto de Lei nº 060/2019- Suplementa Verbas, Indica Recursos,

e dá outras providências.



Presidente explicou que o projeto está precisando de algumas alterações e está incompleto, por isso

ficará BAIXADO para apreciação. Em andamento solicitou a leitura para análise do Projeto de Lei

do Legislativo nº 009/2019-Institui a Câmara Mirim no Município de Novo Barreiro/RS, estabele-

ce normas para o seu funcionamento e dá outras providências. Presidente colocou o projeto em dis-

cussão e a vereadora Marcia idealizadora do projeto fez uso da palavra. Ela explicou que a institui-

ção da Câmara Mirim tem por finalidade incentivar os alunos a participarem de forma ativa dos

acontecimentos do município. Os vereadores mirins serão escolhidos na faixa etária de 10 a 15

anos, do 5º ao 9º ano. A vereadora falou com as diretoras e com a Secretaria de Educação para aju-

darem na eleição dos vereadores. Os alunos aprenderão sobre indicações e fazer dentro do espaço

escolar o que as escolas precisam. Presidente agradeceu as palavras da vereadora e complementou

falando que está entrando em votação, mas ficarão aguardando o parecer das escolas e caso as esco-

las não tenham mais disponibilidade de tempo ele ficará aprovado para que as atividades sejam ini-

ciadas no próximo ano. Presidente cedeu espaço da palavra a vereadora Rosimeri Machado. Ela

mencionou a importância de desenvolver o projeto com as crianças, pois os alunos aprenderam

como trabalhar e eles serão os futuros do município. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espa-

ço ao vereador Paulo Klein que falou sobre a importância de falar politica com as crianças, pois

tudo na sociedade gira em torno dela. Presidente agradeceu as palavras e colocou o projeto em vota-

ção que foi APROVADO por todos. Dando andamento solicitou a leitura para análise do Projeto

de Resolução nº 004/2019-Dispõe sobre indenizações de diárias ou da simples indenização das des-

pesas provenientes de viagens a Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Novo Barreiro.

Vereador solicitou a dispensa da justificativa. Presidente colocou em votação que foi APROVADO

por unanimidade. Em andamento presidente pediu a leitura para análise, discussão e votação do

Projeto de Resolução nº 005/2019-Institui a celebração de acordos com Vereadores ou Servidores

do Legislativo Municipal para utilização, por estes, de seu veículo particular na execução de tarefas

inerentes ao cargo e dá outras providências. Vereador Ivânes solicitou a dispensa da justificativa.

Presidente explicou que o projeto trata se da adequação para que haja ressarcimento das despesas

com carro particular. Presidente colocou o projeto em votação e foi APROVADO por unanimidade.

Em seguimento foi realizado a leitura da Moção apresentada pelo vereador Paulo Klein da bancada

do Partido dos Trabalhadores que trata-se do apoio aos servidores públicos estaduais, professores,

que não recebem seus salários em dia. Presidente colocou a moção em discussão. Vereador Paulo

Klein pediu espaço para fazer a justificativa da moção apresentada. Vereador falou sobre estender

apoio aos professores por tudo que o quadro vem passando diante o exercício da profissão. Paulo

falou que a indicação é importante, pois os professores são profissionais importantes para a educa



ção dos filhos. Vereador pediu ajuda aos demais colegas para que estendam apoio aos professores e

comentou que não é justo o governador querer fazer a demissão dos profissionais contratados que

estão desenvolvendo suas atividades educacionais. Presidente agradeceu as palavras e colocou a

moção em discussão. O vereador Ivânes solicitou o uso da palavra. Em pronunciamento o vereador

pediu que as servidoras da casa repusessem uma nova folha para que os demais vereadores pudes-

sem estender apoio aos professores. Vereadora Marcia estendeu apoio a moção. Em andamento aos

trabalhos solicitou que fosse realizado a leitura da Indicação nº 009/2019 que visa criar um dia do

ano para dedicar ao professor da escola bíblica. Presidente passou a palavra a vereadora Rosimeri

que apresentou a indicação com o intuito de criar o dia do professor da escola bíblica. A justificativa

é de que os professores desempenham um trabalho voluntário, por isso a necessidade do reconheci-

mento. Presidente agradeceu as palavras e informou que por questões de ordem acabou esquecendo

de anunciar o grande expediente, mas estava abrindo espaço para pronunciamentos. GRANDE EX-

PEDIENTE: vereador Claudemir solicitou o uso da palavra e se manifestou convidando a todos da

IX Feimate que terá o Seminário Regional da Bovinocultura e do Leite. Convidou a todos para pres-

tigiarem o evento. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador Paulo klein que re-

forçou o 5º Seminário do Leite que será realizado no Esporte Clube Guarani. Reforçou o convite

para que todos os produtores participem do seminário e que a população venham para a IX Feimate.

Presidente agradeceu as palavras e passou espaço ao vereador Detti que  falou está difícil aguentar a

falta frequentemente de energia que é fornecida pela empresa Distribuidora Sul de Energia (RGE).

A comunidade está solicitando providências. Presidente agradeceu as palavras e informou que tenta-

rão marcar uma reunião com a empresa para que o problema seja resolvido. Presidente agradeceu as

palavras e passou o uso da palavra para vereador Ivânes. O vereador falou que isso é consequência

da privatização das empresas. O vereador fez um agradecimento em especial a todos que colabora-

ram para ajudar no jantar beneficente em prol do Felipe. Parabenizou o grupo da terceira idade pelo

evento organizado. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a vereadora Mariela que agra-

deceu o deputado que fez a indicação do recurso para o calçamento e ao prefeito Tito pelo empenho

em tornar esse sonho possível.  Vereadora também estendeu apoio aos educadores na moção de

apoio.  ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar o presidente vereador Claiton Ribeiro

da Silva (PSC) agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Essa ata foi

redigida pela assessora de imprensa que após lida será assinada pelo presidente, secretário e demais

vereadores.
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